ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
Основные компоненты компьютера 

 (Тема урока)

	1. 
	ФИО (полностью)
	Мажарцева Ольга Федоровна

	2. 
	Место работы
	МБОУ «Елизаветинская СОШ»

	3. 
	Должность
	Учитель информатики и ИТК

	4. 
	Предмет
	Информатика и ИКТ

	5. 
	Класс
	8

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	Основные компоненты компьютера, №1

Дата проведения 10.11.2012

	7. 
	Базовый учебник
	Информатика и ИКТ: Учебник для 8  класса /Л.Л. Босова. – М.: БИНОМ. Лаборатория знаний, 2012. 224 с.: ил. 


Цель  урока: определить основные функциональные назначения устройств компьютера.

Задачи:

- обучающие: формирование представления о компьютере как универсальном устройстве обработки информации; развитие основных навыков и умений использования компьютерных устройств; 

-развивающие: формировать умение быть самообразовывающейся личностью, способной реагировать на стремительные изменения в социальной и технической областях жизни;
 -воспитательные: добросовестное отношение к своей учебе, работе своих одноклассников  и учителя: надежность, ответственность, уважение, желание работать спокойно и вежливо в затрудненных обстоятельствах, стремление достичь

первоклассных результатов, конструктивный отклик на критику. 

Основные результаты освоения темы урока

Личностные: способность увязать учебное содержание с собственным жизненным опытом, понять значимость подготовки в области информатики и ИКТ в условиях развития информационного общества; 
Метапредметные: поиск и выделение необходимой информации, применение методов информационного поиска; структурирование и визуализация информации;

Предметные: формирование представления о компьютере как универсальном устройстве обработки информации; развитие основных навыков и умений использования компьютерных устройств; 

Тип урока Комбинированный, с использованием развивающих, исследовательских технологий.

Формы работы учащихся:

Индивидуальная работа  в среде дистанционного обучения 

Групповая работа  с новой информацией (создание ментальной карты)

Решение кроссворда в группе  на закрепление изученного материала (работа с учебником, Интернетом), http://svetly5school.narod.ru/test28kl.htm 

Закрепление знаний в рабочей тетради (упражнение №71, стр. 32) 

Индивидуальное  закрепление  знаний:  работа в рабочей тетради (создание графа или ментальной карты в рабочей тетради)

Проблемное домашнее задание. 
Источники информации:

Учебник, дистанционный ресурс

Средства фиксирования  усвоения знаний на уроке:

Оценочный лист

Карточка учета деятельности ученика в группе

Рабочая тетрадь
 Необходимое техническое оборудование ОС Windows; среда Интернет;  рабочая тетрадь 

Методическая база: 

1. презентация “ОСНОВНЫЕ КОМПОНЕНТЫ КОМПЬЮТЕРА И ИХ ФУНКЦИИ»;

2. Кроссворд (Основные устройства компьютера); 

3. сайт http://webct.lengu.ru  (8 класс, тема 2. урок 1, Назначение и устройство компьютера»); 

4. рабочая тетрадь «Информатика и ИКТ для 8 класса» (автор Л.Л. Босова).

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Развитие УУД
	Деятельность учителя 


	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1
	Организационный
	
	Приветствие учеников
	Приветствие учителя
	2

	2
	Вводно-мотивационный этап. (Целеполагание, активизация знаний учащихся, полученных на предыдущих уроках)
	Регулятивные УД.

- целеполагание,

- планирование,

- прогнозирование.


	Постановка цели урока
	Учащиеся выдвигают предположения и мотивируют их
	5

	3
	Индивидуальная работа с новой информацией в среде дистанционного обучения
	Общеучебные  УД.

- самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели;

- поиск и выделение необходимой информации; применение методов информационного поиска, в том числе с помощью дистанционной среды обучения
	Контролирует   вход  учеников на курс ДО
	Ученики входят в систему ДО на сайте http://webct.lengu.ru  (8 класс, тема 2. урок 1, Назначение и устройство компьютера»);

Изучают теоретический материал, фиксируют успешное освоение в оценочном листе
	5

	4
	Изучение нового материала
	Общеучебные  УД.

- осознанное восприятие  необходимой информации; 
	Презентация (слайды 3 – 7) Сообщение новых учебных сведений
	Осознанно слушают новую информацию
	5



	5
	Работа в группах
	Общеучебные  УД 
 - умение выработать собственный (авторский) взгляд на задачу  на

возможные направления поиска решения образовательных проблем

Коммуникативные УУД

- постановка вопросов – инициативное сотрудничество в отборе и оформлении  информации; 
	Задание по построению ментальных  карт
	Составляют ментальную карту устройств компьютера

1 группа – внутренняя память

2 группа – внешняя память

3 группа – устройства ввода

4 группа – устройства вывода
	5

	
	Представление результата работы микрогрупп
	Коммуникативные УУД

- управление поведением партнера – контроль, коррекция, оценка действий партнера;

- умение с достаточно полнотой и точностью выражать свои мысли
	Слушает ответы учащихся
	Микрогруппы представляют результаты своей работы.


	8

	6
	Создание ситуации личностного развития


	Общеучебные УУД.

- контроль и оценка процесса и результатов деятельности.
	Контролирует работу с кроссвордом
	За компьютерами  отвечают на вопросы кроссворда
Фиксирую полученный результат в оценочном листе
	8

	7
	Индивидуальное закрепление знаний в рабочей тетради
	Общеучебные УУД

- выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий. 
	Задает устные вопросы

Контролирует работу учащихся в рабочей тетради, работу экспертов по выставлению оценок в таблицу 
	Участвую в устном опросе

Работаю в рабочей тетради.

Эксперты вносят оценки для учеников своих групп в таблицу в среде google 
	4

	8
	Рефлексивно-оценочный этап
	Общеучебные УУД.

- оценка результатов деятельности.
	Подводит итог урока, демонстрируя 
	Подводят итог в оценочном листе учета
	3

	10
	Итого: 
	45


Приложение к плану-конспекту урока

Основные компоненты компьютера 

(Тема урока)

Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР

	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Портал ДО

http://webct.lengu.ru 
	Региональная система дистанционного обучения, курс «Информатика и ИКТ»

8 класс, тема 2. урок 1, «Виды и классификация моделей» 
	Рисунок, иллюстрация, описательный текст
	http://webct.lengu.ru/SCRIPT/604/scripts/serve_home
вход для учителя 

логин: tutsrief2

пароль: k84Pg3

	2
	Портал ЭОР

http://school-collection.edu.ru
	Модель, тренажёр для закрепления знаний
	Кроссворд, созданный в программе Excel
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/be296f8f-0e78-45d9-ba87-9a52d099f30e

	3
	Лист учета в среде goolge
	Оценочный лист
	Таблица, список групп
	https://docs.google.com/spreadsheet/ccc?key=0As73iGSuFPecdE93dGhqRlY4WXl1NWxGd1lMWUNjSkE#gid=0 


